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Qui sont les différents héritiers?

Ul sont les dirterents heritiers¢
SUCCESSION SI un munmmnmnmnnm [ g Syisse distingue trois niveaux de parentéle T
défunt n'a pas fait part
de ses derniéres volontés Grands-parents Grands-parents
au moyen, notamment, ol ol
d’un testament, les régles T::t:z Pere Meére Tannctzz
du Code civil s’appliquent
et définissent les pcr’rs COUS'II’]S Fréres Testateur Fréres Cous.ms

L. ousines ceurs ceurs ousines
de I'héritage et leurs ¢ > > ¢
destinataires. Timko Chatagnat Etc. Nc?:/eux Nt-?-}/eux Etc.

Nieces Nieces
Etc. Petits-enfants Etc.

ésignés par la loi, les héri-
D tiers 1égaux sont les proches

de la famille du défunt. Le
degré de proximité avec la per-
sonne décédée et les liens du sang
jouent donc un réle primordial.

LES TROIS PARENTELES
Le principe est simple: la loi dis-
tribue d’abord les biens aux pa-
rents les plus proches. Les plus
éloignés, eux, n'entrent en ligne
de compte que si les plus proches
ne sont plus en vie. Pour fixer
clairement I'ordre dans lequel les
proches sont appelés a hériter, le
droit suisse a choisi le systeme
des trois parenteles.

1. La premiére parentele est for-
mée des descendants du dé-
funt: ses enfants, de sang ou
adoptés. Si ceux-ci sont décé-
dés: ses petits-enfants, voire
ses arriere-petits-enfants.

2.La deuxieme parentéle re-
monte au pere et/ou a la mere
du défunt. Si ces derniers sont
décédés, les freres et sceurs du
défunt prennent leur place et, a
défaut, les neveux et nieces.

3.La troisiéme parentele com-
prend les grands-parents du
défunt et leurs descendants, a
savoir les oncles, tantes, cou-
sins et cousines.

C’est seulement dans le cas ol les
membres de la premiére paren-
tele n'existeraient pas, ou plus,
que la deuxieme parentele entre
en considération. Méme logique
pour passer de la deuxieme a la
troisiéme parentele. Dans 'hypo-
these ou il n'y aurait plus aucun
héritier, on dit que la succession
est «en déshérence»: le canton
et/ou la commune conservent le
patrimoine du défunt.
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LA PART DU CONJOINT

La partlégale du conjoint dépend

exclusivement de l'existence ou

non d’autres héritiers. Le Code ci-

vil prévoit la répartition suivante:

> ¢'il y a des membres de la pre-
miere parentele (habituelle-
ment, les enfants du défunt),
le conjoint survivant regoit
la moitié de la succession et
les descendants se partagent
I'autre moitié;

> ¢'il n'y a pas de descendants,
mais qu'il existe des membres
de la deuxieme parentele, ceux-
ci recoivent un quart de la suc-
cession et le conjoint les trois
autres quarts;

> ¢'il n'y a que des parents de la
troisieme parentele, le conjoint
recoit toute la succession.

Nouvelle édition
Indispensable pour préparer sa succession

ENFANT D’UN PREMIER
MARIAGE: UNE SITUATION
DELICATE

Avec ce systeme 1égal, les enfants
nés d'un premier mariage sont
défavorisés. En effet, la succes-
sion du géniteur défunt va pour
moitié au nouveau conjoint.
Mais, au moment du déces de ce
dernier, ils n’ont aucun droit sur
la succession.

Exemple

Patrick décede et laisse derriére
lui son épouse, Catherine, et ses
deux filles, Valentine et Pauline.
Catherine hérite de la moitié de
la succession de son mari et leurs
deux filles partagent I'autre moi-
tié de la succession. Le jour du
déces de leur mere, Valentine et

La nouvelle loi sur la succession, qui entrera
en vigueur le en janvier, supprime la part mini-
mum que les parents doivent recevoir et réduit
celle des descendants. Résultat: le testateur a
une plus grande marge de manceuvre pour dis-
tribuer ses biens. Mais, pour profiter de cette
plus grande liberté, il est indispensable d'en
connaitre les contours. C'est I'un des objectifs
de ce guide: clarifier I'essentiel, sans verser
dans le langage juridique, avec, & l'appui, de
nombreux schémas, des exemples pratiques et
chiffrés, des modéles de lettres ainsi que des
adresses utiles (commande page 48).

Pauline hériteront des biens de
leur mere, incluant ce qui reste
des biens de leur pere, décédé
plus tot.

Imaginons maintenant que
Patrick et Catherine aient divorcé
et que Patrick se soit remarié avec
Anne. Son ex-femme, Catherine,
n'a aucun droit sur la succes-
sion de Patrick. Dans un premier
temps, rien ne va changer pour
Valentine et Pauline, qui se par-
tagent la moitié de I'héritage de
leur pere, I'autre moitié revenant
a Anne, la seconde épouse de
Patrick. Mais, au déces de celle-
ci, Valentine et Pauline n’auront
aucun droit sur cette nouvelle
succession, quand bien méme
une partie des biens d’Anne ap-
partenait auparavant a leur pere.



